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P.1

Sea P la posición del observador estacionario. Puesto que todo rayo de luz viaja en un sistema
estacionario con rapidez fija c (independiente si el rayo es emitido por un cuerpo estacionario o en
movimiento), el tiempo que tarda el rayo de luz en viajar desde P hasta el origen O satisface la
relación:

x2 + y2 = c2t2PO → tPO =
√

100/c2

Por otra parte, diremos si enviamos un rayo de luz desde P hasta O en el ”Tiempo P”, tP , es
reflejado en O hacia P en el ”tiempo O”, tO, y retorna a P en el ”tiempo P”, tP ′ , los relojes en P
y O están sincronizados si se cumple que:

tO − tP = tP ′ − t0
Por lo tanto, ya que conocemos el tiempo que tarda en viajar el rayo de luz desde P hasta O,

podemos imponer la condición de sincronismo para sincronizar el reloj en el origen.

P.2
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Sea A el extremo izquierdo de la barra y B el extremo derecho. Usando las transformaciones de
Lorentz se tiene que:

x′A = γ(xA − v tA)
x′B = γ(xB − v tB)
t′A = γ(tA − v xA/c

2)
t′B = γ(tB − v xB/c

2)

donde γ = 1√
1−v2/c2

Puesto que decir: ”la barra tiene una longitud l0 en el sistema de laboratorio”significa medir
en un mismo tiempo la posición del punto A y del punto B en este sistema, podemos escoger que
xA = −l0/2, xB = l0/2, tA = tB = 0

De ese modo,

x′A − x′B = γ(xA − xB)
t′A − t′B = γ v/c2(xB − xA)

De lo cual se desprende que en el sistema S′ medir el extremo B ocurre primero que medir el A
(y recuperamos la idea de que dos eventos simultáneos en un sistema de referencial inercial pueden
no serlo en otro sistema de referencia inercial).

Puesto que la barra está subiendo con velocidad uyŷ en S, ¿Cuál será la velocidad de la barra
en S′?

Para responder a esta pregunta usamos la transformación de velocidades:

u′y = uy

√
1− v2/c2

Por lo tanto, el extremo A, medido desde S′, ha subido una cantidad igual a (t′A − t′B)u′y. De
modo que el ángulo que forma la barra en el sistema S′ es:

tan θ′ =
(t′A − t′B)u′y
x′B − x′A

=
v

c2
uy

√
1− v2/c2
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